

Уроки краеведения.

Освоение культурных и духовных ценностей родного края способствуют формированию любви к своей Родине, воспитанию любви и уважения к семье, своему родному дому, любви к «малой» Родине, стране. Посещение объектов историко-культурного наследия Пензенского края предоставляет неповторимую возможность глубже узнать и наглядно ознакомиться с историческим и культурным наследием собственного региона и страны, пробудить у юных граждан чувство государственного самосознания. Поездки, экскурсии могут дать подрастающему поколению возможность для повышения собственного интеллектуального уровня, развития наблюдательности,



способности принимать красоту окружающего мира, развития в подрастающем поколении коммуникабельности, самодисциплины, адаптации к условиям современной жизни.

На уроках краеведения в рамках регионального проекта «Культурная суббота» учащиеся школы (2-8, 10 классов) познакомились с «Культурным дневником школьника Пензенской области».

Учитывая структуру дневника, учитель истории М.В. Железнякова дала рекомендации по работе с ним. Вместе с учащимися рассмотрели 10 разделов – ориентиры для будущих экскурсий: «Кругом родные все места», «По музеям и выставочные залам», «В мире искусства и народного творчества», «Книг заветные страницы...», «Никто не забыт...», «По святым местам моей Родины», «Туризм и отдых», «Семейные традиции и праздники», «Галерея объектов истории и культуры Пензенской области», «Сохраним для себя и потомков». Марина Владимировна обратила внимание на таблицы, которая расположена на каждой странице. Эти таблицы предназначены для внесения информации о посещении школьником музеев, театров и других объектов культурного и природного наследия, об участии в интересных и значимых культурных событиях. Ведение Культурного дневника поможет школьникам сохранить в памяти увлекательные путешествия, мероприятия, занимательные выставки, интересные представления, связанные с культурой нашего родного края и России, которые он посетил и в которых принимал участие. Учитель обратила внимание, что с 2017 года проводятся региональные конкурсы на лучший «Культурный дневник школьника Пензенской области» и пригласила ребят участвовать в них.

Железнякова М.В.

